Prof.Dr. Ali Gökalp’in Konuşması..
Mustafa Dülger çok iyi bir insandır..Çok iyi kalplidir.Çok yufka yürekli ve duygusaldır.Genç arkadaşlarım için söylüyorum:iyi insan olmak,iyi bir hekim olmanın ilk şartıdır.
Mustafa Dülger çok iyi bir hekim, çok iyi bir cerrahtır.Çalışkandır,titizdir,hastalarına düşkündür.Hastalarına güven veren bir hekimdir.Gene genç arkadaşlarım için söylüyorum: Eğer iyi bir hekim, özelliklede iyi bir cerrah olmak istiyorsanız, örnek alacağınız kişi Mustafa Dülger’dir.
Mustafa Dülger hem öğrencileri hem asistanları için çok iyi bir hocadır.Düzinelerce Genel Cerrahi Uzmanı yetiştirmiştir.Yetiştirdiği öğrencileri Türkiye’nin dört köşesinde başarı ile hizmet vermektedir.Bu öğrencilerden bazıları çok değerli Genel Cerrahi hocaları olmuştur.Prof. Dr. Zafer Utkan , Prof. Dr. Zafer Cantürk,Prof Dr. Nuri Gönüllü hocalarımız ilk akla gelenlerdir. Mustafa Dülger yerini kendi öğrencilerine bırakarak emekli olurken, gözünün arkada kalmayacağına, öğrencilerinin onun yolundan gideceklerine eminim.
Sevgili Mustafa, sevgili dostum,

Uzun ve başarılarla dolu bir akademik hayatı onurla, gururla tamamlayarak emekli oluyorsun. Ne mutlu sana . Hayatında yeni bir sayfa açılıyor. Sana, aziz eşin can yoldaşın sevgili Banu’ya, çocuklarınız ve özelliklede torunlarınız ile uzun, sağlıklı, mutlu bir yaşam diliyorum.

EMEKLİLİK BİR SON DEĞİL, YEP YENİ BİR BAŞLANGIÇ. BU YENİ HAYATINDA YOLUN AÇIK OLSUN.
