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Sayın Valimiz ve değerli eşleri,
Sayın Rektörümüz ve üniversitemizin değerli yöneticileri,
Değerli Öğretim üyelerimiz, 
Sevgili Öğrencilerimiz, Öğrencilerimizin değerli aileleri,
Öğrencilerimize burs veren cömert  konuklarımız,
Değerli Basın mensupları,

Bugün hepimiz için sevinçli bir gün. Bu anlamlı törene katıldığınız, öğrencilerimizin hekim olma sevincini bizlerle paylaştığınız için çok teşekkür ederiz. Sevgili öğrencilerimiz, 6 yıl önce çekingen ama meraklı gençler olarak geldikleri fakültemizden, zorlu bir eğitimin sonunda kendilerine güvenen birer  hekim olarak mezun oluyorlar; yaşamlarındaki önemli bir aşamayı başarıyla tamamlıyorlar. Onlara tek tek sarılıyoruz; her birini bütün kalbimizle kutluyoruz. 
Hepinizin bildiği gibi Kocaeli Üniversitesi Tıp Fakültesi genç bir fakülte. İlk mezunlarımızı 2001 yılında 32 öğrenci ile vermiştik. Bugün 14.üncü mezunlarımızı veriyoruz. Bugün mezun olan öğrencilerimizle birlikte 1130 hekim yetiştirmenin, bu  uzun olmayan sürede ülkemizin önde gelen tıp fakülteleri arasına girmenin kıvancını hissediyoruz. Öncelikle fakültemizin bugünlere gelmesinde katkıda bulunanlara, başta rahmetle andığımız kurucu dekanımız Prof. Dr. Baki Komsuoğlu olmak üzere herkese  bir kez daha şükranlarımı sunmak isteriz.
Bu güzel gün için, sizleri yetiştiren öğretim üyelerimize, önceki dekanlarımıza,  eğitim komisyonu başkanı Prof. Dr. Kenan Bek’in kişiliğinde komisyon üyelerine, tıp fakültesini  her zaman destekleyen değerli rektörümüz Prof. Dr. Sezer Komsuoğlu’na ve rektör yardımcılarına, başhekimimiz Prof. Dr. Nazım Mutlu’ya dekanlık, tıp eğitimi anabilim dalı ve hastane çalışanlarına emekleri, katkıları için çok teşekkür ediyoruz.

Öğrencilerimizin değerli aileleri,

Öğrencilerimiz kadar siz anne ve babaları da çocuklarınıza verdiğiniz emek için kutluyoruz. Şimdi onlarla ne kadar gurur duysanız yeridir. Bizler sizlerin güvenle emanet ettiğiniz çocuklarınızın iyi insan, iyi hekim olmaları ama aynı zamanda mutlu ve özverili insanlar olmaları için çaba gösterdik. Kapılarımızı ve yüreklerimizi onlara açtık ve bu fakülteyi “öğrencileri ile arkadaş bir fakülte” haline getirmenin çabası içinde olduk. Onların farklıklarına saygı gösterdik, özgür bir eğitim  ve çalışma ortamı sunarak kendi kişiliklerini oluşturmalarına yardım etmeye çalıştık. Dilerim başarılı olmuşuzdur. 
Doktor annesi/babası olmanın kıvancını hep hissedin ve  bundan  sonra da onlardan ilginizi esirgemeyin; onların insancıl ve topluma yararlı iyi hekimler olarak yollarına devam etmesi için destek olmaya devam edin. 
Bizler de sizin gibi onlarla gurur duyuyoruz. Hekim olmak yalnızca siz öğrencilerimizi mutlu etmez; sizlerle beraber, aileleriniz, akrabalarınız, yakınlarınız da ömür boyu sizle gurur duyar. Sizlerin de onlara layık hekimler olmaya çalışmanızı bekleriz. Lütfen annelerinizden/babalarınızdan kalan iyilik duygusunu koruyun.

Öğrencilerimize burs veren cömert  konuklarımız,

Bildiğiniz gibi fakülte olarak sizlerin sağladığı kaynaklarla öğrencilerimize 2 yıldır burs sağlıyoruz ve bu şekilde topluma gönlü zengin hekimler yetiştirme konusunda bir adım atmış oluyoruz. Bu program sayesinde  1307 öğrencimizden 224’üne  her ay destek bursu, ayrıca aynı kaynaktan  yararlanarak  her dönemden  en başarılı bir öğrencimize ( toplam 5 öğrenci) de başarı bursu veriyoruz. Fakültemiz öğrencilerine yaptığınız bu katkının paha biçilmez  bir değere sahip olduğunu bilmenizi isteriz. Fakültemizin burs programına güçlü ve gönülden desteği için başta sayın valimiz ve eşi olmak üzere, sizlere şükranlarımızı ve saygılarımızı sunuyoruz.

Sevgili öğrencilerimiz, sevgili hekim arkadaşlarımız,

Mezuniyet bir bitiş olduğu kadar bir başlangıçtır. Bundan sonraki yaşamınızda sizleri güçlü heyecanlar ve zengin bir yaşam bekliyor. Zengin derken parayı kast etmediğimizi biliyorsunuz. Hekimlik, en küçük umut ışığının değerini bilerek yapılan bir meslektir. Hekimlikte teknik bilgi kadar, “manevi şifa” da  önemlidir; bunun için hastalarla insani temas gereklidir  ve bunun yolu da “hastaları iyi bir şekilde dinlemekten” geçer. İyi hekimlik yapmak için insanı anlamak gerekir; Bertolt Brecth’in sözleri ile “Ciğerinde leke olanın evinin duvarlarında leke olup olmadığını” merak etmek gerekir. Maya Angelou’nun sözlerini unutmayın: “Ancak sevdiğin bir şeyde ustalaşabilirsin. Parayı amaçlama. Onun yerine, yapmayı sevdiğin şeylerin peşinden git ve onları o kadar iyi yap ki insanlar sana imrensin”. 

Sevgili öğrencilerimiz, sevgili hekim arkadaşlarımız,

Sizlerle aramızda kalıcı bağlar kuruldu. Biz daha iyi bir tıp fakültesi haline geldikçe siz yüceleceksiniz, sizler iyi hekimlik yaptıkça, başarılı oldukça biz yüceleceğiz. 
Bu onurlu mesleğin üyeleri olarak biraz sonra Hipokrat Andı’nı içerken vereceğiniz sözlerinizi hiç bir zaman geri almayın. Mesleğinizle aranıza etik değerlerden ve ilkelerinizden başka bir şeyin girmesine izin vermeyin. Sert olmadan sağlam olmayı, katı olmadan tutarlı olmayı yaşam ilkeniz yapın. Kimseye baskı yapmayın ve hem kendinizin, hem de başkalarının özgürlüğünü en yüce değer bilin. Hastalarınızı kardeş bilin ve onlara her koşulda en iyi hizmeti verin.
Unutmayın “ İnsan aldıkları ile yaşar, verdikleri ve paylaştıkları ile sevilir”. Hekimlik vermenin ve paylaşmanın, böyle olduğu için de mutluluğun mesleğidir. 

Sizlere mutlu bir hekimlik yaşamı diliyoruz.
Yolunuz açık olsun..!

2 Temmuz  2014

Prof. Dr. Şükrü Hatun-Dekan
Prof. Dr. Füsun Yıldız-Dekan Yardımcısı
Prof. Dr. İlhan Tarkun-Dekan Yardımcısı
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