Ahmet Almaç

Veda Konuşması

Bu hayatımda yüzlerce kez yaptığım bir ders, bildiri, bilimsel kongre sunumu değil.Benzersiz bir dinleyici grubuna, hayatta sadece bir kez yapılabilecek bir veda konuşması yapıyorum. Biraz yorgunum, dün gece uyuyamadım, heyecanlıyım, duyguluyum. Mealen konuşmak isterdim, ama kağıtlarıma bakmak istiyorum. Özür dilerim.

Sözlerime nasıl bir hitapla başlayayım diye düşündüğümde bile zorlandım. Sayın rektör, Sayın Dekan diye başlamak ta istemedim.

Kocaeli Üniversitesi, Tıp Fakültesi ve hastanemizin değerli mensupları, sevgili mesai arkadaşlarım, meslekdaşlarım, öğrencilerim, eşim ve yavrularım, Dostlarım, arkadaşlarım. Sezer Hoca, Ayşe hoca ve Şükrü Hoca.

Bu yaşa geldim, öğrencime, çevreme  ve yakınlarıma dersler verdim, ancak hayatında bana verdiği çok dersler var. 

Hayattan aldığım ve önemli bulduğum birkaç dersi sizlerle paylaşmak istiyorum. 

“Karşınızdakini anlamanın en iyi yolu kendinizi onun yerine koymanızdır.” Bu sözünün doğruluğunu anladım. Buna empatide diyebiliriz. Her türlü iletişimde, hele hekim-hasta ilişkisinde bunu mutlaka yapmamız gerektiğini anladım. 

İnsani ilişkilerde, yarattığınız ilk izlenimin çok önemli olduğunu anladım. 

Sinirli, gerilimli, heyecanlı zamanlarınızda önemli kararlar almamak gerektiğini anladım. Mümkünse kararınızı bir gün sonra verin. Hızlı ve düşünülmeden verilen yanlış kararların ve atılan yanlış adımların , ömür boyu sizde vicdan azabı yaratabildiğini, pişmanlığın ise çoğu zaman para etmediğini anladım. 

Güleryüzlü olmanın insani ilişkilerde çok değerli olduğunu, herşeye rağmen güleryüzlü olmanın kolay olmadığını, ancak bir doktorun her şeye rağmen hastasına karşı güleryüzlü olması gerektiğini anladım. 

Viktor Hugo’nun ”İyi olmak kolaydır, zor ve önemli olan adil olmaktır.” sözünün çok doğru olduğuna anladım. Tekrar etmek istiyorum “İyi olmak kolaydır, zor ve önemli olan adil olmaktır.”

Hayat, inişli yokuşlu bir yoldur. Önümüze bazı kapılar açılır seviniriz, bazıları kapanır üzülürüz. Başarılarımızda vardır, başarısızlılıklarımızda.

Başarısızlıklarımızdan ders alabilirsek, özeleştirimizi yapabilirsek daha da olgunlaşacağımıza ve yapabileceğimiz yeni yanlışlıkları engelleyebileceğimizi  anladım.
Bir türlü vazgeçemediğimiz önyargılarımız ve şartlanmışlıklarımızın kendimize, çevremize, kurumumuza ve ülkemize çok zarar verebildiğini gördüm, yaşadım ve anladım. 
Daha aldığım çok dersler var, ancak aldığım önemli derslerden biride “anlatmak istediğinizi en anlaşılır, en kısa şekilde anlatmanız gerektiğidir. Zaman çok değerlidir. Vaktinden önce bitirilen sunumlar en çok alkışı hak eden sunumlardır”. 

Sevgili dinleyicilerim, sevgili Murat’ında kaçırdığı bir özelliğimde, şiiri sevdiğim ve birkaç amatörce yazdığım şiiriminde olduğudur. Size Orhan veliden biraz modifiye ettiğim kısa bir şiirde okumak istiyorum;

Ben, Ahmet Almaç
Duydum ki merak ediyormuşsunuz,
Hususi hayatımı,
Anlatayım:
Evvela hekimim, yani
Büyücü falan değilim.
Burnum var, kulağım var, pek biçimli olmamakla beraber.


Lojmanda otururum,
Üniversitede çalışırım.

Ne İngiliz kralı kadar
Mütevaziyim,
Ne de Osmanoğullarının 

Son torunları  gibi aristokrat.


Hamur işini çok severim
Hele Baklavaya, biterim


Malda mülkte, parada pulda gözüm yoktur.
Velakin, angarya işim çoktur.

Atatürk  ilkeleri yolumdur,  
Nazım, Can Yücel ve Orhan Veli

En sevdiğim şairler, dersem doğrudur.


İki yavrum vardır,
Bir de torunum pek muteber,
Ehemmiyetsiz şeylerle de uğraşırım,
Vardır daha bin bir huyum vede huysuzluğum,
Amma ne lüzum var hepsini sıralamaya,

Ne bileyim işte, ben buyum.
Sevgili mesai arkadaşlarım, meslekdaşlarım, öğrencilerim,

1964’te başladığım tıp öğrenciliğim, hekimliğim, uzmanlığım, Sıvas ve Kocaeli’de devam eden Üniversite yaşantımı doğum günümde olan bugün   27 Haziran 2013 mesai bitiminde tamamlıyorum. Ve sırtımdan bir türlü çıkaramadığım beyaz önlüğümü saat 17.00’de koluma alıyor, kravatımı çıkarıyor, ve evimin yolunu tutuyorum. Hayat bir su gibi aktı, geçti. Yaşantımın  bu önemli gününde, işinizi, gücünüzü bırakarak beni uğurlamaya geldiğiniz için, bana veda etme fırsatı verdiğiniz için ve katılımınızla bana güç verdiğiniz için sizlere minnettarım. Sağolun.

Sevgili mesai arkadaşlarım ve meslekdaşlarım, yine giderayak karşılıklı ilişkilerimiz içinde üzdüğüm, kırdığım ve canını sıktığım herkesten af diliyorum. Çalıştığım kurumlara, mesai arkadaşlarıma, öğrencilerime ve hastalarıma harcadığım zamana ve emeğe helal olsun diyor, sizlerinde bana haklarınızı helal etmenizi diliyorum.

Sevdiğim, özümsediğim, benimsediğim Kocaeli Üniversitesi ve Tıp Fakültesinden bugün ayrılırken gözümün, kulağımın ve aklımın bu kuruma bağlı kalacağını belirtmek istiyorum. Kendimi bu kurumun bir parçası olarak görmeye devam edeceğim. Bu kurumdan gelen iyi, güzel haberler, başarılar, ödüller bana kıvanç verecek, onur duyacağım. Kocaeli üniversitesi ve Tıp Fakültesinin gençlerimizle daha da iyi yerlere ulaşacağına inanıyorum. Hepinize önce sağlık, sonra işlerinizde kolaylık ve başarılar diliyorum. Sağolun, varolun, hoşçakalın.

