Sevgili Ahmet Almaç için,

Sevgili Ahmet Almaç ile 1977 yılı Eylül ayı başlarında tanıştık.Dile kolay,36 yıllık kesintisiz bir dostluk. Bu kadar uzun bir dostluktan sonra insan arkadaşları ile kardeşten de yakın oluyor.
Bu kadar yakından tanıyan biri olarak Ahmet Almaç nasıl biridir diye sorarsanız şöyle söylerim:

Ahmet Almaç adam gibi adamdır. Zira ömrümde tanıdığım en dürüst insanlardan biridir.Eğilmez,bükülmez,doğru bildiğini dümdüz söyler. Kimden, hangi makamdan gelirse gelsin hiçbir baskıdan etkilenmez.

Ahmet Almaç’ın ikinci bir özelliği çok iyi bir eğitimci olmasıdır.Yıllarca eğitim komisyonu başkanlığı yapmıştır.Eğitim ile ilgili her toplantıya katılmış,önerilerde bulunmuştur.Geri bildirim formlarını hazırlayan ve hayata geçiren Ahmet Almaç’tır.Staj gruplarında öğrencilere bir şey öğrete bilmek için saatlerce bıkmadan uğraşır.
Sevgili Ahmet ile yıllarca yan yana evlerde oturduk, kapı komşusu olduk.Kendisi ve eşi sevgili Kübra dünyanın en iyi komşusudur.Ahmet Almaçlarla komşu olmak demek, 24 saat size açık bir dost kapısı demektir.

Sevgili Ahmet, emeklilik asla bir son değil, yepyeni bir başlangıçtır.Bu yeni hayatında sana, sevgili eşin Kübra, çocukların ve özellikle de gözünün bebeği torunun Eren ile birlikte yaşayacağın uzun sağlıklı ve mutlu bir yaşam diliyorum. Aynı şehirde olmak ve sık sık görüşeceğimizi bilmek bana teselli oluyor.

Konuşmamı bitirmeden burada rahmetli Baki hocamızı anmak istiyorum. Yaşasaydı onun da bu yıl emeklilik törenini yapacaktık. Bütün bu törenleri  ona armağan ediyoruz.

Dostun olmaktan onur duyuyorum.

Yolun açık olsun.

28.6.2013

Prof.Dr.Ali Gökalp

