Çocukların spora ve sağlıklı beslenmeye yönlendirilmesi
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Amaç:

Hazırladığımız bu sosyal sorumluluk projesinde amacımız, teknolojinin gelişmesi ve imkanların artmasının bir olumsuz sonucu olarak sağlıklı beslenmeye ve spora verilen önemin azalmasına dikkat çekmekti.  

Bilgilerimizi sunacağımız kitle dokuz on yaşlarında olduğundan, grup adını Roma mitolojisinde çocukların koruyuculuğunu üstlenen tanrıça olan  ‘Abeona’  koyduk. 

Yöntem: 

İlk önce çocuklarda sağlıklı beslenme ve yapılabilecek egzersiz ve sporlarla ilgili olabildiğince nitelikli kaynak bulunması kararlaştırıldı. Diğer haftalarda da ek fotoğraflar, egzersiz için hareket broşürleri bulundu. Sunum tamamlandı.

On iki kişi olan grubumuzdan dörder kişilik gruplar oluşturuldu. Her grupta iki anlatıcı, bir fotoğrafçı, bir de egzersizleri önceden hazırlayıp sınıfa sunacak ve bunları çocuklarla yapacak biri olacak şekilde görev paylaşımı yapıldı. 

Bulgular:

Yirmi beş Aralık 2012 tarihinde Türkan Dereli İlköğretim Okuluna gidilerek dördüncü sınıf öğrencilerine üç ayrı sınıfta sunum yapıldı. Çocukların onlardan çok büyük olmayan öğretmenlerine yani bizlere olan ilgileri, futbol, voleybol, basketbol gibi bireysel olmayan sporlara alakaları, gibi etkenlerden dolayı proje konusunun yararlı olduğunu gördük. 

Sonuç:

Türkan Dereli İlköğretim Okulunun dördüncü sınıf öğrencilerine hazırladığımız sunumu onların da ilgilerini çekecek, eğlenceli bir şekilde anlattık. Ardından egzersiz etkinliğimizi gerçekleştirdik. Bu egzersizlerin kalıcı olmasını sağlamak için broşürleri her sınıfta panolara astık. TÜBİTAK’ın kitabı özellikle çocuklara hitap eden biçemi ve resimleriyle ilgi odağıydı. Sunumumuzu bitirdikten sonra kütüphanelerine bu kitabı hediye ettik. 

Bu şekilde aktif ve eğlenceli bir uygulamayla çocukların günlük hayatlarında karşılarına çıkabilecek soruları cevapladık, yemek yeme ve spor konularında bir bilinç oluşturduk.

