Danışmanımız Prof. Dr. Ö. Meltem Özden Dillioğlugil öncülüğünde, Grup Güneş olarak amacımız risk grubu 16-18  yaş gruplarındaki bireyleri malign melanom kanseri hakkında bilgilendirmek, bilinçlendirmek ve hızlı yayılan bu cilt kanserinin oluşmasındaki en büyük etken olan güneşin zararlarından korunmanın önemini vurgulamaktı.  
Bu amaçla başlayan toplumsal duyarlılık projemizde ilk olarak konu hakkında hem dermatoloji ana bilim dalı öğretim üyelerinden bilgi aldık hem de internetten kaynak taraması yaptık.
İlk bilgilerimizin eşliğinde 16 yaş grubu bireylerinin bildiklerini görmek, bilmediklerini de göstermek amacıyla uygulanmak üzere anketimizi hazırladık. 
Sunum hazırlanması aşamasında ilk olarak bu cilt kanserini, en büyük etkenin zararlı UV ışınlarını, hastalığın erken tanısını ve erken tanıdaki “ben” lerin  şekil ve renk bozukluklarının önemini ve son olarak “güneşten nasıl korunmalıyız?” ı  anlattık. 
Belirlediğimiz yöntem doğrultusunda grubumuz öğrencileri olarak Özel Maltepe Coşkun Fen Lisesi, Yalova Anadolu Öğretmen Lisesi, Özel Okyanus Fen Lisesi, Kartal Köy Hizmetleri Anadolu Lisesi, Bursa Şükrü Şankaya Anadolu Lisesi, Ümraniye Anadolu Lisesi, Sakarya Anadolu Lisesi olmak üzere 7 okulda sunumumuzu yaptık, anketimizi uyguladık. Yine bilgilendirmek üzere hazırlanılmış sosyal sorumluluk projesi adı altında Malign Melenom kanserinin etkenlerini anlatan , sosyal medyada oldukça sık paylaşılan David Cornfield tarafından hazırlanmış Malign Melenom videosunu  arkadaşlarımızla paylaştık.
Sunum sonrası genç arkadaşlarımızdan sunum hakkındaki görüşlerini geri bildirim olarak istedik ve gördük ki ; 
[bookmark: _GoBack]Malign melanom hastalığını daha önce duyanlar %15, duymayanlar %15; dermatolaga hiç gitmeyenler %71, düzenli gidenler %26, birden fazla gidenler %3; “Güneş’in en zararlı olduğu saatler” sorusuna 12-14 diyenler %52, 11-15 diyenler %46, 11-12 diyenler %2; “Güneş kremi kışın kullanılmalı mıdır?” sorusuna evet diyenler %60 hayır diyenler %40 idi.

