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Çalışmanın Adı: Toplumda İlk Yardım Bilinci
AMAÇ:  Toplumdaki ilk yardım bilgi ve bilinç düzeyini belirlemek, eğitici sorular yolu ile katılımcıların ilk yardım konusunda doğru bilgileri almasını sağlamaktı.
YÖNTEM:  Hastaneye başvuran hasta yakınlarında 15 soruluk çoktan seçmeli, doğru cevapların sonradan verildiği anket uygulaması yapıldı. Tanımlayıcı istatistik kullanıldı. Veriler ortalama ± standart sapma, sıklık (%) olarak gösterildi
BULGULAR: Çalışmaya 112 [ortalama yaş, 33 ± 12 (16-65), 61 erkek (% 55), 51 (%45) kadın] birey katıldı. Katlılımcıların % 89’unun acil durumda araması gerektiği numaralardan birden fazlasını bildiği, %48’inin evinde veya arabasında ecza dolabı olmadığı, %51 inin ilk yardım eğitimi aldığı, % 82’sinin 112 hizmetlerinin ücretsiz olduğunu bildiği, % 75’i acil durumda yetkililere haber verdikten sonra olay yerini terk etmemeleri gerektiğini bildiği, % 65’i zehirlenme durumunda hastayı sağlık kuruluşuna götürürken zehirleme olasılığı olan maddeyi de götürmek gerektiğini bildiği, %55’inin solunum ve kalp masajı uygulamasını bildiği, % 56.3 ünün dış kanama durumunda kanayan yeri soğuk suya tutmanın yanlış bir uygulama olduğunu bildiği, yabancı cisim batması durumunda %78’inin cismi çıkarmadan sabit tutulması gerektiğini bildiği saptandı. Yanık durumunda katılımcıların %20’sinin yoğurt ve diş macunu sürmek gibi yanlış uygulamalar yaptığı, % 44’ünün uzuv kopması durumunda yanlış uygulama yaptığı, %66’ının şok durumunda yapılması gerekenler hakkında fikir sahibi olduğu, %45’inin donma, %90’ının ise elektrik çarpması durumunda yapılması gerekenleri bildiği saptanmıştır. Katılımcıların % 49’u Türkiye’deki ilk yardım eğitimini orta, %40 ise kötü olarak değerlendirdi.
SONUÇLAR: Bazı konular hakkında doğru bilinen yanlışlar var. Ecza dolabı bulundurmaya gereken önem verilmiyor. Toplumda ilk yardım konusunda bilinçliliğin orta düzeyde olduğu tespit edildi.




