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Proje Başlığı: Cinsel yolla bulaşan hastalık tanısına yönelik testlerin önemi konusunda farkındalık yaratma.
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Amaç: Evlenecek çiftlerin evlilik öncesi yaptırdığı testlerdeki farklılıkların araştırılması ve yapılması zorunlu olmayan cinsel yolla bulaşan hastalıklar(CYBH)’a yönelik testler konusunda farkındalığın yaratılması ve çiftlerin bu konuda bilgilendirilmesi.

Yöntem: İstanbul ve İzmit’in farklı bölgelerindeki Aile Sağlığı Merkez(ASM)’lerinde evlenecek çiftlerden istenen testler araştırıldı ve karşılaştırıldı. Haftada bir gün beş hafta süre ile İzmit ASM’de Aile Planlaması Danışmanlık Hizmeti’nin ardından, adaylar Sağlık Bakanlığı tarafından önerilen fakat İzmit ASM’de zorunlu olarak istenmeyen CYBH hakkında bilgilendirildi.

Bulgular: Toplam 27 çifte özellikle Hepatit C ve HIV konusunda bilgilendirme yapılarak bu enfeksiyonlara yönelik testlerin yapılması önerildi. Adayların 28’i ilkokul, 16’sı lise, 10’u üniversite mezunu idi. Adayların CYBH konusundaki farkındalığı eğitim düzeyi yüksekliğiyle ilgili bulundu. Adayların sadece %10’unun Hepatit B, Hepatit C ve HIV’in bulaş yolları, sonuçları ve bunlara yönelik testlerin evlilik öncesi yapılması gerekliliğini bildiği saptandı.

Sonuç: Cinsel yolla bulaşan hastalıklar hakkında bilgi edinildi ve evlenecek adaylar bilgilendirildi. Tüm grup üyeleri HbsAg, Anti Hbs, Anti HCV, Anti HIV seviyelerini öğrendi. Bir sağlık merkezinde grup üyeleri ilk hekimlik deneyimini yaşadı ve merkezin nasıl işlediğini yerinde görme imkanı buldu.

