GRUP T

Toplumsal Duyarlılık Projesi (TODUP) kapsamında ‘Grup Bağışla Beni’ olarak organ bağışı konusunu seçtik.

AMACIMIZ;
Toplumun organ bağışı ile ilgili farkındalığını ölçmek ve görüşlerini almak amacıyla yola çıktık. Ülkemizde organ bağışı konusundaki yetersizliği tespit ederek insanları bilinçlendirmeye yönelik çalışmalar yapmayı hedefledik. Projedeki asıl amacımız yanlış bilinenleri düzeltmek, önyargıları kırmak ayrıca organ bağışının geniş kitlelerde konuşulmasını sağlayarak toplumu bu konuda aydınlatmaktır.

 YÖNTEMİMİZ; 
Organ bağışı konusundaki bilgilendirmemize başlamadan önce gerekli araştırmaları yaptık. Organ Nakil Koordinatörlüğü’nden ŞebnemYavaş Efendi ve MehmetYalman ile toplantı yaptık ve bu konu ile ilgili sunumlarını izledik. Ayrıca Nefroloji bilim dalı öğretim üyesi Doç Dr Erkan Dervişoğlu ile görüştük ve hastanemizde organ nakli konusunda neler yapıldığını öğrendik. Ayrıca diğer üniversite-hastanelerde bu konu ile ilgilenen hocalarla görüştük, bilgi ve dokuman temin ettik. Daha sonra konuya dikkat çekmek ve farkındalık oluşturmak için kendimiz afiş ve broşürler hazırladık ve bastırdık. Hazırladığımız afişleri hastane ve fakülte binasının çeşitli bölümlerine astık.  Bunun yanı sıra toplumu bilinçlendirmek adına ulaşabileceğimiz en geniş kitlenin hastanede bulunacağını düşünerek stant çalışmamızı hastanede yaptık. Burada kendi broşürlerimizin yanında hastanemiz Organ Nakil Koordinatörlüğü’nden aldığımız broşürleri de kullanarak ortak bir çalışma yürüttük. 
BULGULARIMIZ;

Stantlarda yaptığımız görüşmelerde toplumun organ bağışına karşı olmadığını ancak yeterli bilgiye sahip olmadıkları için bazı önyargılar beslediklerini fark ettik. Organ bağışı yapmayı düşünenlerin nereye başvuracaklarını bilmediklerini gördük. 
ULAŞTIĞIMIZ SONUÇ;
Hastanede açmış olduğumuz stant ve yaptığımız konuşmalarla organ bağışı konusunda yanlış bilinenleri düzeltmeye çalıştık. Hasta ve hasta yakınlarının organ bağışı ile ilgili sorularına cevap verdik. Elimizden geldiğince bilgilendirdik. Organ bağışı gönüllülerini Organ Nakil Koordinatörlüğü’ndeki hocalarımıza yönlendirdik.
